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Проблеми економічного розвитку України сьогодення визначаються поведінкою та 

мотивацією її конкретних представників та економічних агентів. Найпомітнішим це є у сфері 

державного управління та державного регулювання економіки, де інтереси безпосередніх 

виконавців державних завдань виходять на перший план порівняно з національними та 

державними потребами. Все це характеризує „людину економічну”, витоки якої слід шукати 

у класичній економічній теорії XVIII століття.  

Людина економічна (Homo Economicus) або економічна людина – концепція людей в 

економічній теорії як повністю раціональних і вузько корисливих діячів, які мають здатність 

виносити судження стосовно своїх суб’єктивно визначених цілей. 

Першим хто дав визначення цьому поняттю і застосував його у своїх творах був 

Адам Сміт („Багатство народів”). Рушійними силами економічного розвитку вчений вважав 

економічну свободу та конкуренцію господарюючих суб’єктів, гармонізацію їх інтересів на 

основі пріоритетного розвитку особистого інтересу, механізму ринкової саморегуляції та 

невтручання держави в економічне життя. Цікавим є те, що зараз представники державної 

влади країн колишнього СРСР сприймають саме необхідність втручання держави в 

економічні процеси, як джерело особистих егоїстичних інтересів, тобто визначальний прояв 

Homo Economicus. 

Концепція „економічної людини” – це пояснення поведінки особи, яка керується у 

своїй діяльності особистими економічними інтересами і потребами. Намагаючись з’ясувати 

спонукальні мотиви економічної діяльності господарюючих суб’єктів, А. Сміт виходив із 

того, що поведінкою людей керує егоїзм та турбота про власну вигоду, „природне 

прагнення” до поліпшення свого становища.  

В одному з висловів К. Маркс характеризує „економічну людину” як власника 

робочої сили, людину, яка продала свою власну шкіру і тому не бачить у майбутньому ніякої 

перспективи, крім однієї: що цю шкіру будуть вичиняти.  

К. Маркс обґрунтував закономірність у розвитку людини, яка полягає у переході від 

людини економічної (Homo Economicus) до людини творчої (Homo Creativus). Це 

формулювання має світоглядне значення і одночасно воно є методологічною основою 

дослідження розвитку людини. Завдання економічної теорії полягає в тому, щоб на кожному 

історичному етапі розкривати те нове, що з’являється у праці людини, у її виробничому і 

соціальному становищі. Це має велике теоретичне і практичне значення. 
 


